

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов тружеников

№ 57 (103)
Пятница,
2 июня
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Товарищи комбайнеры, трактористы, колхозники, все работники сельского хозяйства! Вырастим высокий урожай, встретим во всеоружии уборку и образцово проведем ее в сжатые сроки и без потерь. Выполним свой священный долг перед страной и фронтом.

В сжатые сроки и без потерь проведем уборку обильного урожая!

Обеспечим высокую производительность комбайнов!

ОБРАЩЕНИЕ

участников краевого совещания комбайнеров и механиков ко всем комбайнерам, трактористам, механикам, агрономам, колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Ставропольского края

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Трудящиеся нашего края единодушно и непреклонно решили завоевать в этом году стопудовый урожай зерна с каждого гектара. Это решение выражено во всенародной клятве ставропольцев Великому Сталину. Сейчас на полях Ставропольщины кипит самоотверженный труд. Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, его высокой оценкой патриотических дел колхозного крестьянства, славными победами нашей героической Красной Армии, колхозники и работники совхозов и МТС Ставропольского края, неся в сердце свое страстное желание ускорить победу над немецко-фашистскими полчищами, работают, не покладая рук.

Сев ранних колосовых колхозы и совхозы провели в лучшие агротехнические сроки.

Многие МТС и совхозы перевыполнили план тракторных работ на весенне-севе, а отдельные трактористы и трактористки уже выполнили годовой план полевых работ на своих тракторах.

Весенний сев подходит к концу. Большая часть совхозов и колхозов, выполнив план сева всех яровых культур, продолжает сеять сверх плана. Самоотверженным трудом колхозников, колхозниц, трактористов, всех работников сельского хозяйства осенью прошлого года и нынешней весной заложен прочный фундамент богатого урожая. Есть все возможности к тому, чтобы получить в этом году в каждом колхозе и совхозе СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ с каждого гектара. Но для этого требуется обеспечить отличный уход за посевами, беспощадно истребить сорняки, своевременно провести культивацию пропашных культур, тщательно подготовиться к уборке хлебов, в сжатые сроки и без потерь собрать весь урожай.

Собравшись накануне уборки урожая, мы, участники краевого совещания комбайнеров, механиков МТС и совхозов, всесторонне обсудив вопрос о подготовке и проведении уборки урожая, пришли к единодушному мнению. Как ни велики трудности предстоящей уборки урожая, мы можем успешно преодолеть их и провести уборку в сжатые сроки и без потерь, если каждый колхоз, МТС и совхоз полностью использует все свои внутренние резервы и все наличные средства уборки.

Главное внимание должно быть сосредоточено на вы-

сокопроизводительном использовании основных уборочных машин — комбайнов, ибо от бесперебойной работы комбайнов зависят в значительной степени сроки и качество уборки.

Передовые МТС и совхозы прекрасно понимают это и хорошо организовали ремонт комбайнов. К числу их можно отнести Петровскую, Туркменскую, Ставропольскую, Суровскую, Григорьевскую, Овечкинскую МТС, Расшеватский и Горьковский зерносовхозы, совхоз «Совруно» и ряд других, уже заканчивающих подготовку к уборке всего комбайнового парка. Лучшие комбайнеры этих МТС и совхозов тт. Савельев из Петровской МТС, Дымуха из Григорьевской, Щербина из Петровской, Безлюдный из Овечкинской, Василюха из Расшеватского зерносовхоза — не только отремонтировали свои комбайны, но и оказали помощь в ремонте молодым комбайнерам.

Однако, надо признать, что подготовка к уборке комбайнов, тракторов и простых уборочных машин далеко еще не закончена, и это должно вызвать боевую тревогу у всех работников сельского хозяйства. На скорейшую подготовку к уборке урожая должны быть мобилизованы все силы колхозов, МТС и совхозов. Испытаным оружием в преодолении трудностей в борьбе за выполнение государственных планов является социалистическое соревнование, знамя ко-

торого сейчас, в предуборочный период, необходимо развернуть особо широко.

Мы обращаемся к Вам, дорогие товарищи, с призывом вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение уборки хлебов. Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Качественно отремонтировать все комбайны к 15-му июня 1944 года, оборудовать каждый из них зерноуловителем, соломокопнителем, противопожарным инвентарем, приспособлением для уборки полегших хлебов, иметь необходимый набор запасных частей и инструментов.

2. В проведении ремонта комбайнов оказать помощь молодым комбайнерам. Каждый участник совещания отремонтирует вместе с молодыми комбайнерами не менее 2—3 комбайнов и обучит их приемам бесперебойной работы комбайна на уборке.

3. Оборудовать каждый комбайн дополнительными баками по увеличению емкости горючего и воды, а также приспособлением по разгрузке зерна на ходу.

4. Не позднее 5 июня принять от колхозов участки, подлежащие уборке комбайнами, заблаговременно вывести комбайны на поля к месту уборки. До начала уборки отрегулировать комбайны для включения в косовицу с полной нагрузкой с первого же дня уборки.

5. Скосить за 20 рабочих дней каждым комбайном «Коммунар» не менее 375 га и «Сталинец» — 500 га.

6. Начинать уборку хлебов выборочным порядком, не ожидая созревания всего массива. При косовице хлебов не допускать потерь зерна, добиваясь хорошего вымолота и уборки с нормальным срезом стебля.

7. Обеспечить образцовый технический уход за комбайнами на все время уборки; не допускать аварий, поломок, простоев комбайнов по неисправности; ежедневно при начале уборки тщательно готовить комбайны. Уплотненно использовать весь рабочий день и ночное время для повышения производительности комбайнов.

8. Беречь каждую каплю горючего на уборке, своевременно устраняя все причины, порождающие утечку горючего или его перерасход.

9. Доставить после уборки урожая каждый комбайн на усадьбу МТС или совхоза в полном работоспособном состоянии, с сохранением всех съемных деталей.

Мы, участники краевого совещания, обязуемся напрячь все свои силы, чтобы на полях колхозов и совхозов сделать новый вклад в дело окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Памятуя указания Великого Сталина не довольствоваться достигнутым, не кичиться своими успехами, а стремиться приумножать их, мы обращаемся

к Вам, товарищи трактористы и трактористки, с просьбой помочь колхозам и совхозам убрать урожай быстро и без потерь, образцово подготовив к проведению косовицы хлебов все трактора и в ходе уборки обеспечив работу их без простоев и поломок.

К Вам, товарищи колхозники и колхозницы, обращаемся мы с призывом — к началу косовицы хлебов качественно подготовить простые машины, ручные косы, серпы и использовать их как можно шире и производительнее; правильно организовать труд на уборке, с полной нагрузкой использовать рабочее тягло.

Мы призываем Вас также обеспечить очистку полей от сорняков, содержать посевы в чистоте. Этим не только будет увеличен урожай полей на два-три центнера с гектара, но и облегчится комбайновая уборка.

В военное время комбайнеры, больше чем когда-либо, нуждаются в руководящей и технической помощи специалистов и руководящих работников МТС, совхозов и колхозов.

Товарищи инженеры, механики, агрономы, директора МТС и совхозов, председатели колхозов! Организуйте высокопроизводительное использование всех комбайнов и простых уборочных машин, всех средств производства и тягла колхозов и совхозов! Возглавьте социалистическое соревнование за своевременную подготовку и успешную уборку стопудового урожая с каждого гектара, повседневно и творчески руководите им!

Пусть каждый работник сельского хозяйства помнит указание Великого Сталина, что уборка дело сезонное — убрали во время — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл. Сделаем все для того, чтобы уборка урожая ознаменовалась нашей новой победой.

Товарищи комбайнеры, трактористы, колхозники, все работники сельского хозяйства! Трудности в предстоящей уборке урожая велики. Но колхозы и совхозы имеют все возможности, чтобы успешно справиться с ними. Под знаменем социалистического соревнования вырастим и уберем высокий урожай всех сельскохозяйственных культур!

Все мы отлично знаем, какое огромное военно-хозяйственное значение будет иметь своевременная уборка урожая в этом году.

(Окончание см. на 2 странице)

Об обращении краевого совещания комбайнеров и механиков МТС и совхозов

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся от 27 мая 1944 года

1. Одобрить обращение, принятое краевым совещанием комбайнеров и механиков МТС и совхозов края ко всем комбайнерам, трактористам, механикам, агрономам, колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов с призывом вступить во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение уборки хлебов.

2. Обязать РК, ГК и обком ВКП(б), исполнкомы Советов, земельные органы, партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов организовать широкое обсуждение обращения среди комбайнеров, трактористов, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов с тем, чтобы по каждому колхозу, МТС и совхозу были намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременную подготовку и успешную уборку стопудового урожая с каждого гектара.

3. Предложить райкомам ВКП(б), первичным партийным и комсомольским организациям колхозов, МТС и совхозов и исполнкомам Советов повседневно руководить соци-

алистическим соревнованием, широко популяризировать и внедрять в практику передовой опыт и достижения лучших комбайнеров, трактористов и колхозников.

4. Учредить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся для вручения его по итогам каждой пятидневки передовому району, добившемуся лучших показателей уборки урожая и хлебосдачи с одновременной выдачей премии в 5000 рублей для премирования деньгами и ценными подарками комбайнеров, штурвальных, трактористов, колхозников, работников МТС и совхозов, отличившихся в соревновании.

Установить награждение почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся комбайнеров, штурвальных и трактористов, убравших колосовых и проса при хорошем качестве на комбайне «Коммунар» не менее 300 гектаров и на комбайне «Сталинец» не менее 400 гектаров.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Зам. председателя исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

Окончание обращения участников краевого совещания комбайнеров и механиков

Высокий урожай позволит нам с честью выполнить свой долг перед нашей героической Красной Армией, дать стране и фронту столько продовольствия и сырья, сколько необходимо для дела окончательной победы над ненавистным врагом. Собрав стопудовый урожай, мы сделаем решающий шаг в ликвидации всех последствий немецкой оккупации в сельском хозяйстве, наши колхозы станут еще более крепкими, а колхозники снова заживут зажиточно и культурно.

Встретим же уборку во всеоружии, образцово проведем ее в сжатые сроки и без потерь!

Таков наш священный долг перед страной и фронтом.

Да здравствует наша Великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша славная Красная Армия!

Да здравствует Великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

На прополке и сенокошении

В колхозе им. Молотова

На прополочных работах в колхозе им. Молотова (Шаумяновский сельсовет) честно трудятся звенья тт. Н. Ревиной, Максименко и Колесниковой. Они доброкачественно и своевременно закончили первую прополку колосовых, приступив к повторной. Звеньевые добились стопроцентного выхода на работу.

Успешно проходит сенокошение в полеводческой бригаде Сизова. В этих работах образцы стахановского труда показывают наша колхозная молодежь. Косари тт. Лейбичев и Степанов стремятся заготовить больше сена хорошего качества. За первые пять дней

двумя лобогрейками ими сковано 35 гектаров.

Недопустимым явлением надо считать работу звеньев тт. М. Сизовой и О. Мухортовой. На полевые работы из звена выходит по 2–3 чел.

Блонская.
Массовик колхоза.

В колхозе им. Ленина

В колхозе заложено 200 тонн силоса. За первые 3 дня сенокошения сковано 30 гектаров. Лучший косарь П. Волков — инвалид Отечественной войны. Работая на сенокосилке, при норме 4 гектара, он скапливает за световой день 6 гектаров.

Н. Харин.

В колхозе "Маяк социализма"

Из общего плана 950 гектаров колосовых первая прополка произведена полностью. 156 гектаров прополено прошлых культур (общий план 1040 гектаров).

План закладки силоса по колхозу 150 тонн. Заложено 350 тонн.

31-го мая в колхозе приступили к сенокошению. За первый день сковано 20 гектаров. С 4-го июня начнется косьба вручную. 30 косарей выделяются для этих работ. На сенокошке будут регулярно работать 4 лобогрейки на тягле.

Звенья работают по своим участкам. В колхозе на прополочных работах занято 25 звеньев. Из них три молодежных. Звенья тт. В. Ефановой, Л. Болотовой, М. Дюкаревой выполняют свои ежедневные нормы работ на 130–200 проц. В молодежных звеньях выход на работу стопроцентный.

Пожилые колхозницы оказывают нам существенную помощь. Ими взято шефство над колхозной бахчей. Из 28 гектаров, они уже пропололи 20.

М. Чикалов.
Председатель колхоза
"Маяк социализма".

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Георгиевского района на 31 мая 1944 г.

Наименование колхозов	Всего посеяно в проц.
"Красная заря" . . .	101,5
им. Шаумяна . . .	98,3
"Маяк социализма" . . .	97,7
им. Молотова . . .	94,8
им. Кагановича . . .	94,6
им. Коминтерна . . .	92,4
"Большевик" . . .	91,5
"8-е марта" . . .	91,3
"Красный садовод" . .	90,6
им. Кирова . . .	85,4
им. Буденного . . .	84,7
им. Ленина . . .	84,4
"Путь Ленина" . . .	82,2
"Комсомолец" . . .	80,0
"Красное знамя" . . .	78,6
"Великий перелом" . .	73,3
им. Сталина . . .	71,4
им. М. Горького . . .	65,3

Наименование колхозов	Всего прополенных (в проц.)	Всего проплащенных (в проц.)
им. М. Горького . . .	102	2
"8-е марта" . . .	100	—
"Великий перелом" . .	98	2
"Маяк социализма" . .	97	13
им. Буденного . . .	96	3
им. Молотова . . .	96	7
им. Кирова . . .	95	18
"Путь Ленина" . . .	92	7
им. Кагановича . . .	85	25
"Комсомолец" . . .	79	26
им. Ленина . . .	79	15
"Красная заря" . . .	76	6
им. Коминтерна . . .	75	—
им. Сталина . . .	67	2
"Красный садовод" . .	65	20
им. Шаумяна . . .	60	5
"Большевик" . . .	55	21
"Красное знамя" . .	50	—

Боритесь за стопудовый урожай!

(Письмо с фронта)

Дорогие друзья, земляки, станицы Лысогорской!

К вам обращается с поклоном и добрыми пожеланиями ваш одностаничник, фронтовик, Александр Карналев.

С первых дней войны на мою долю выпала часть с оружием в руках защищать нашу Родину! наш свободный, радостный труд. Дорогие земляки! Много фронтовых дорог прошел я, во многих боях принимал непосредственное участие, всегда ощущая крепкую вашу поддержку, поддержку нашего трудового тыла.

Сейчас мы готовимся к новым, жестоким схваткам с раненым зверем. Впереди упорные и тяжелые бои, но впереди и победа, дружья! Она виднеется все яснее и яснее. Дело фронта и тыла, их святая обязанность приблизить этот долгожданный, светлый час.

Сейчас и вы переживаете горячую стадию пору. Заканчивается сев, идет сенокос, прополка, скоро начнется уборочная кампания. Фронт ждет от вас продовольствия, промышленность, снабжающая нас, сырья. Все силы надо отдать делу успешного проведения сельскохозяйственных работ в этом году. Фронт должен получить от вас все, что ему необходимо.

Враг еще силен. Без боя он не оставляет ни единого метра нашей земли. Упорные схватки происходят за каждый

разрушенный немцами дом, за каждую высотку, за каждый дорожный столб. Но велика воля русского солдата к победе! Враг, изведавший на поганой своей шкуре всю силу русского сопротивления и наступления, будет добит в своей берлоге. Порукой этому—самоизверженный труд тружеников тыла и героические дела воинов Красной Армии.

Дорогие земляки! Здесь, вдали от родных мест, мы все, как один, помним и думаем о вас. Ваши успехи на колхозных полях нас радуют и бодрят. За свою спиной мы ощущаем крепкую вашу поддержку, поддержку нашего трудового тыла.

Сейчас мы готовимся к новым, жестоким схваткам с раненым зверем. Впереди упорные и тяжелые бои, но впереди и победа, дружья! Она виднеется все яснее и яснее. Дело фронта и тыла, их святая обязанность приблизить этот долгожданный, светлый час.

Сейчас и вы переживаете горячую стадию пору. Заканчивается сев, идет сенокос, прополка, скоро начнется уборочная кампания. Фронт ждет от вас продовольствия, промышленность, снабжающая нас, сырья. Все силы надо отдать делу успешного проведения сельскохозяйственных работ в этом году. Фронт должен получить от вас все, что ему необходимо.

Еще раз, земляки, примите мой фронтовой привет и желания успехов в вашей работе. Пишите мне. Жду ваших писем.

П. Карналев.
Полевая почта 37501 "С".

О культурно-бытовом обслуживании населения

Для лучшего обслуживания населения в городе работают 36 разнотипных мастерских. За первый квартал 1944 г. они обслужили 37349 чел., однако, имеющиеся мастерские полностью не удовлетворяют потребности населения. Это надо отнести не только за счет их недостаточного количества, но главным образом, за счет неподходящих в их работе.

По-прежнему плохо работает трест бытового обслуживания. Чтобы попасть в баню, надо потратить 3–4 часа в ожидании очереди, либо в виду отсутствия топлива, или воды, в течение нескольких дней понапрасну обивать ее пороги.

Некультурно и неуютно в большинстве городских парикмахерских, почти везде отсутствует вентиляция, салфетки меняются очень редко. В парикмахерских нет ни газет, ни журналов, а просиживать посетителям приходится иногда часами.

Помещение сапожной мастерской артели "Партизан" до сих пор находится в состоянии... подготовки к зиме. В нем грязно, неуютно. Грубо

вопрос бытового обслуживания населения—чрезвычайно важный вопрос. При полной нагрузке и добросовестном отношении к делу, имеющиеся 36 разнотипных мастерских были бы в состоянии удовлетворить потребности городского населения.

Е. Горячева.
Инструктор РК ВКП(б).

Выигрыши

Георгиевская сберегательная касса оплатила 3015 выигрышей по государственным займам за 1943 год на сумму 243799 руб. и в 1944 г. 2673 выигрыша на сумму 203348 руб.

На долю выигрышей по 3-й денежно-вещевой лотерее падло 6 вещевых, в числе которых

А. А. Мясников

12 марта 1944 г. в боях за Родину пал смертью храбрых гвардей капитан Мясников Александр Афанасьевич.

До войны тов. Мясников работал секретарем георгиевского районного комитета комсомола. После вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу страну, Александр Афанасьевич Мясников в июле месяце 1941 г. добровольно ушел на фронт. Славный боевой путь патриота был пройден воспитанником ленинского комсомола. За боевые заслуги в борьбе с немецкими оккупантами тов. Мясников был награжден орденом Красной Звезды и медалью "За боевые заслуги". Он принимал непосредственное участие в боях за освобождение Кавказа и своего родного города Георгиевска, где в период оккупации был зверски замучен его отец.

Беззаветно преданный делу партии Ленина—Сталина, тов. Мясников отдал свою жизнь нашей Родине, за ее процветание и счастье.

Образ верного сына ленинско-сталинского комсомола Александра Мясникова будет всегда жить в сердцах нашей молодежи, которая сохранит в памяти своей боевые подвиги.

Районный комитет комсомола выносит глубокое соболезнование семье А. А. Мясникова.

Назаренко, Твердохлебов, Доброда, Жарикова, Пронина, Ермолаев, Туряевский, Карамбиров.

Заявление Рузвельта об испанских поставках в Германию

ВАШИНГТОН, 30 мая (ТАСС). Президент Рузвельт заявил сегодня на пресс-конференции, что по его мнению, испанские поставки в Германию пока не окрашены в достаточной степени. На вопрос о том, произошли ли какие либо изменения в политике США по отношению к Испании, Рузвельт заявил, что по существу не произошло никаких изменений. Испания,—сказал он,— доставляла много материалов в Германию, теперь эти поставки сокращены, но не в достаточной степени.

В городском кинотеатре С 1-го по 4-е июня демонстрируется кино комедия

Свиняка и пастух
Начало сеансов: в 7 и 9 час. вечера.

В воскресенье являются кинотеатра. Начало в 3 и 5 час. дня.

СКОРО на нашем экране новые художественные фильмы "КУТУЗОВ" и "ФРОНТ"

Авторемонтные мастерские
Союззаготранс производят

набор учеников
токарей и слесарей, а также 2-й набор на подготовку шоферов.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не менее 16 лет.

Об условиях узнать у дирекции авторемонтных мастерских. 2–3.

Ответ. ред. А. Соколовская.